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Favoriser l'engagement associatif des jeunes dans le milieu du secourisme
Question écrite n° 9036

Texte de la question

Mme Julie Delpech attire l'attention de Mme la secrétaire d'État auprès de la Première ministre, chargée de
l'économie sociale et solidaire et de la vie associative, sur la situation de l'engagement associatif. Le monde du
bénévolat subit au fil des années une diminution considérable du nombre d'adhérents. De nombreuses
associations sont, de ce fait, mises en difficulté. La crise sanitaire a d'ailleurs accentué ce phénomène en
ralentissant les activités et formations des associations pendant plus d'un an. Ce constat s'applique à la
fédération nationale des secouristes français « Croix Blanche », actuellement déployée sur plus de 68
départements. Cette association d'utilité publique est largement sollicitée sur le territoire français pour assurer
les besoins de secours dans de nombreux évènements notamment. On note cependant qu'aujourd'hui
seulement 20 % de la population française est formée aux gestes de premiers secours. Il n'est pas sans
rappeler qu'il est essentiel qu'un maximum de Français soit formé pour sauver des vies. C'est pourquoi
l'engagement des bénévoles est d'autant plus important et nécessaire sur ce type de structure vitale. Dans un
objectif de redonner aux citoyens le goût de l'engagement, la sensibilisation doit se faire dès le plus jeune âge
afin de pérenniser l'intérêt pour le milieu associatif. Les jeunes publics sont ceux qui permettront d'assurer la
viabilité de ces associations et qui feront perdurer la transmission de leurs savoirs en premiers secours. L'idée
d'intégrer les gestes de premiers secours dans le parcours des lycéens permettrait de redonner le goût aux
jeunes pour l'engagement associatif et de sauver des vies. Ainsi, elle lui demande quelles dispositions elle
compte prendre pour favoriser l'engagement associatif des jeunes et plus particulièrement dans le milieu du
secourisme.
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